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ALLA1 TISZTVISELŐK LAPJA
PÉNZÜGYI, JOGI ÉS KÖZIGAZGATÁSI SZAKLAP

az Állami Tisztviselők Országos Egyesülete, valamint a Köztisztviselők Nyugdijpóíló és Segélyző Egyesületének
HIVATALOS KÖZLÖNYE

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
(Budapest, VII., Alsó-erdősor 3. sz. II. era. 17.)

Megjelen minden hó 10-én, 20-án és 
a hó utolsó napján.

Előfizetési dr :
Egész évre 10 korona, félévre 5 korona.

A m. kir. adóhivatalok szervezete.
A szatmári m. kir. adóhivatalnál előfordult 

esetből kifolyólag elhangzott pro és contra nyi­
latkozatok adóhivatali szolgálatunknak sok olvan 
tevueségeit és köztük olyan igazságtalanságait 
hoztak felszínre, a melyeknek némelyikével ér­
demes még egyszer foglalkozni.

Evek hosszú során hallom ismételni, hogy az 
adóhivataloknál az ellenőrzés lanyha, mert az 
ellenőr, a kinek ez a kötelessége, függő hely­
zetének tudatában és az adótárnoknak érzékeny­
kedése folytán máskép alig tud eljárni . . Alá­
írom, mert az emberi vérmérséklet kiilömböző s 
némelyik fiatal ellenőr főtisztsége kezdetén nagyon 
is mohón kap a §-adta jogaihoz.

1 logv valakit nap-nap mellett egy alája rendelt 
tisztviselő számoltasson, az csak a minden izében 
elavult intézményeken nyugvó adóhivatal mai 
szervezetében lehetséges. Unikum vagyunk mi 
mindenben, a mi rossz ; miért ne lehetnék ebben 
is azok ? Állítom, a ki nem perspektívából nézem 
szolgálatunknak minden mozzanatát: hogyha bajok 
előfordulnak, még sem a most mondottakban 
találják eredetüket.

Az állam szükségletei és ebből kifolyólag kö­
vetelései a közelmúltban roppant meghatványo­
zódtak. Az adóhivatalokra olyan terhek és funktiok 
1 uhá'/tattak, melyek őket a szoros pénztári szol­
gálatból fontos administráló hivatallá tették. De 
mert minden tette szorosan kapcsolatos az állam 
éltető erejével: a pénzzel, természetesen a pénz- 
forgalom is megsokszorozódott.

Más tisztviselők, a kiket a sors nem sodort 
pénztári szolgálatra, ha a senkitől nem zavart 
napi szolgálat szabott ideje véget ért, fáradalmaikat 
nem csak hogy kiszórakozhattak, hanem régen 
visszatértek övéik körébe, a mikor mi gyakran 
este 8 9 órakor is lázasan küzdünk a napi-ered­
mény összeállításán. Mert nekünk egy fillér dif­
ferentia miatt nem szabad annak kiderítése előtt 
távozni.

Érezzük, tudjuk szolgálatunknak ezt a kirívó 
hátrányát és mert mi is igyekszünk pihenőre 
térni, az izgatott keresgélés azt a csekély erőt 
is felemészti, a mit a rendes napi hajsza meg­
kímélt. Ha aztán az utolsó tollvonással is végez­
tünk és a pénzfölösleg elhelyezendő, bizony-bizony 
nem igen fog ellenőr akadni, a ki annak darabrói- 
darabra való felolvasása által a munkát elől kez­
deni óhajtaná. A rovancsoló biztos esete egészen 
más. Neki egyenes mandátuma a vizsgálat. Zak­
latástól menten kész munkával áll szemben, ezért 
figyelme mindenre ki kell, hogy terjedjen.

Schnébli Károly pénzügyi segédtitkár ur egy 
előbbi cikkemre hivatkozva, megcáfolni igyekezett 
azt az állításomat, hogy alapos rovancsolást csakis 
pénztári szolgálatban szerzett hosszas praxis után 
lehet. Érve az, hogy Szatmáron több olyan rovan- 
csoló-biztos megfordult, a ki az adóhivatalnál is 
szolgált és a hiány még sem lett felderítve.

Engedelmet kérek. Annak a gyatra bűnnek 
felderítéséhez a pontosságon kívül a szakértelem­
nek semmi köze sem volt. A véletlennek miféle 
xözbe játszása kellett ahhoz, hogy évek hosszú 
során azok az aranytekercsek közül a próba­
olvasások alkalmából mindig csak a valódiak 
kerültek felbontásra. Vizsgálat próbaolvasásokat 
nem ismer s ha ez különösen az arany tekercsekkel 
mégis megtörtént, a fel nem bontottakkal szemben 
elég lett volna azoknak egyszerű kézbevételük, 
hogy a nagy sulykülönbség azonnal feltűnjön.

Ezt egy régi pénztári tisztviselő el nem mulasz­
totta volna, mert azokat a szatmári rovancsoló- 
biztos urakat, kiknek adóhivatali szolgálatuk csak 
jövőjüknek ugvszólva küszöbül szolgálhatott, ilye­
neknek nem tekinthetem.

Annak a tisztviselőnek, a ki egy pénztárnál 
minden eshetőséggel szemben gyorsan tisztába 
tud jönni, a ranglistát egészen a pénztárnok- 
ságig végig kell elsőbben járnia. Ilyen adóhivatali 

_ tisztviselőre gondoltam, a mikor állítottam, hogy 
alaposan rovancsolni csakis egyedül az adóhiva­
talnál szolgált tisztviselő lehet képes.
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A szatmári sikkasztásnak meg vannak a maga 
áldozatai. Egyik az ellenőr, a másik, a ki két 
napig az ellenőrt helyettesitette. Mindkettő intakt 
a visszaélésben. Amaz «vétkes#, mert fegyver­
társának visszaélését, a kivel a szolgálat keserveit 
megosztotta, nem vette észre. Tehát ugyan azt 
követte el, illetve ugyan azt nem tette, a mit az 
évek hosszú során megtartott rovatitsolás. De 
inig őt az együtt szolgálat bői támadt összeszokás, 
mondjuk megtévesztette, addig a megejtett rovan- 
csolásoknak direkt eélja a kezelés tisztaságának 
megállapítása volt. Miért kell tehát csak egyedül 
az ellenőrnek áldozatul esni, tojásnak tojáshoz 
hasonló mulasztásért?

Hogy valaki bizonyos bűnök elkövetéséért 
lakoljon, az igazság úgy hozza magával, az emberi 
elme csak úgy tud belenvugodni, ha a kit bün­
tetünk, abban tettleg részes is, esetleg állásánál 
fogva köteles lett volna azt megakadályozni és 
mert ezt nem tette, anvagi vagv egvéb károk és 
hátrányok keletkeztek.

Ha ezt a tételt elfogadjuk, mert el kell fogad­
nunk, hol van az igazság akkor, midőn a meg­
torló intézkedés még az ellenőrrel szemben használt 
szigoron is túl menve, ugyanazon elbánás alá 
vonja azt a tisztviselőt is, a ki az adótárnok 
távozása miatt az ellenőri teendőket és így az 
ellenzár kulcsait is két napra átvette?

Tény az, hogy az adótárnoknak két napra 
tervezett szabadsága alkalmából megtartott pénz­
tári átadáskor a hiánv már meg volt. Tény továbbá 
az is, hogy ezen két nap alatt hűtlenség és anyagi 
kár nem keletkezett, hanem csak megismétlődött 
a többször megtörtént eset. Ha az a két napra 
ellenőrt helyettesitő tisztviselő szerencsésebb lesz 
a többieknél és a hiányra az átvétel percében s 
nem két nap múltán jön rá, biztosan elismerésben 
részesül, mig most az a két napi késedelem miatt, 
habár ellenőrzése alatt egy fillér sem veszett el, 
a megtorló igazság ezen tisztviselőnek összes 
vagyonkájára rá teszi kezét s még boldognak 
érezheti magát, ha ezzel beéri.

Ezen visszás állapotok továbbra fenn nem 
tarthatók. í gy a pénzkezelést, mint az összes 
ellenőrzést át kell formálni. Ma az adótárnok a 
pénzkezelés mellett a hivatal vezetésére képtelen. 
A kettő egymás mellett meg nem férhet. A leg­
főbb ellenőrzést, melynek következményeiben a 
ro van csői ó-biztosok is osztozzanak, át kell adni 
az adótárnok, mint hivatal főnök kezébe. A pénz­
kezelést teljesítse a mai ellenőr és a tnennviben 
naplószerü számadást nem érint, mondassák ki 
az egész ügymenetre a közvetlen személyes fele­
lősség, meit szolgálatunknak az a legnagyobb

átka, hogv egy hivatalnál 15 — 20 tisztviselő a 
két főbiztos nevében közvetlen felelősség nélkül 
végzi dolgát, mi az ambitió és a kötelesség pontos 
teljesítésének a legnagyobb kerékkötője.

Turóczy Gyula
111. kir adólarnok

Batthyány Tivadar gróf beszéde.
Az «Állami Tisztviselők Országos Egyesületének» folyó 

hó 8-án tartott rendes évi közgyűléséről, tekintettel arra, 
hogy lapunkat a következő nap reggelén már lezárni 
kellett, az idő rövidsége miatt nem adhattunk oly rész­
letes tudósítást, a mint azt szerettük volna. De külö­
nösen nem állott módunkban Batthyány Tivadarnak igazán 
lelkes beszédei legalább bővebb kivonatban adni, már pedig 

j ez a beszéd megérdemli, hogy az Országos Egyesület hiva­
talos lapjában megörökítve legyen.

Ezt akarjuk elérni azáltal, hogy e beszédet ezúttal 
szószerint közreadjuk.

Batthyány Tivadar gróf elnök, miután a legmelegebb 
szavakban üdvözölte a közgyűlést, első sorban a szegedi 
congressusra utalt. Majd folytatta :

1 Ott vonult lel a magyar állam alkalmazottainak ösz- 
szessége, és az ezeröts/áz ember, a ki részben egyénenként, 
részben pedig mások képviseletében megjelent, elmond­
hatta, hogy az állami tisztviselők óriási többségét kép­
viselte és igazolta egyúttal ez az akció azt is, hogy az 
egyesületet nem önző érdek, hanem az összes tisztviselői 
kar érdeke vezérli. (Éljenzés.) A szegedi programúi pont 
az az iránytű, a mely megmutatja, hogy a tisztviselői kar 
érdeke szempontjából mire kell törekedni. Bizonyos azonban 
az, hogy valamint az óriá-i ugrás, néha sikerré vezet, de 
legtöbbször veszélylyel is jár. A régi mondás szerint, a ki 
sokat markol, ke eset -zorit. Epen azért úgy fogom fel a 
szegedi programmot, hogy, habár az abban foglaltak azok, 
a melyek a \ ég só célt megjelölik, mégis csak néhány év 
múlva lehet azt elérni és nem egyszerre és pedig azért, 
mert a magyar állam pénzügyei ezt meg nem bírják. 
(Ellentmondások.) Kötelességein ezt -kijelenteni, t. uraim, 
ha nem is népszerű ez a kijelentés, de nekünk azt a meleg 
érdeklődést, a mely úgy a hazafias sajtóban, mint a magyar 
k >zvéleményben törekvéseinkkel szemben megnyilvánult, 
nem szabad kockára tennünk azzal, hogy mindent egy­
szerre követelünk., hanem lépégről-lépésre, fokrol-fokra kell 
eh'Iehaladnunk. (Elénk éljenzés.) Mint fontos momentumra, 
rá kell mutatnunk arra a tényre, hogy a közoktatásügyi 
minister felvette az idei költségvetésbe az inteinátus fel­
állítására szükséges költséget. (Felkiáltások: Éljen Apponyil)

A másik dolog, a mire utalnom kell azj hogy már a 
múlt évi költségvetésben megkezdődött a státusrendezés 
\an annak folytatása az idei költségvetésben is bizonyos 
relációkra nézve, sajnos, de itt egy kis visszaesést tapasz­
talunk, a mire az igazgató-választmány a jelentésben rá is 
mutat. Épen azért szükségesnek tartom, hogy tanács­
kozásaink során kifejezést adjunk azon óhajtásunknak, 
hogy a státusrendezés gyorsabban haladjon, mert minél 
lassúbb a haladás, annál inkább fog előtérbe lépni az a 
követelésünk, hogy az automatikus előléptetés az egész 
vonalon meg legyen (Elénk éljenzés.)

i h-gy további kérdés talán még aktuálisabb: a lakbér 
kérdése. Úgy a vidéken, mint a fővárosban a lakbér- 
viszonyok már annyira tarthatatlanok, hogy itt a legsür- 
KV^bb segítségre van szükség, mert különben elveszünk.
I Elénk helyedes.) Szükségünk van továbbá, elsősorban a 
kenver mellett a jogra is (élénk helyeslés), és ezért meg 
•m l kívánnunk a törvényhozástól, hogy egy a XX. század 
le fogasának megfelelő szolgálati pragmatika mielőbb meg- 
alkottassek (Elénk helyeslés.) Ezt akarjuk, kívánjuk, 
sót merem állítani, hogy követeljük is. (Elénk helyeslés.) 
Csakis e mellett lesz erőnk és módunk hogy megbirkóz­
hassunk azokkal a küzdelmekkel, a melyek előttünk állanak, 
csakis így teremthetünk meg egy megerősödött tisztviselői

H
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kart, a melyre az állam érdeke szempontjából is annyira 
szükség van. (Igaz ! Úgy van !)

Arra kérem még önöket t. uraim, hogy bárki álljon 
is az egyesület élén, adják meg neki azt a módot, hogy 
az állami tisztikar összességének, valamennyinek a nevében 
beszélhessen. Tömörüljünk minél nagyobb számban, mert 
mmél nagyobb a számunk, annál nagyobb az erőnk. (Élénk 
helyeslés.) Hogy pedig egy ilyen nagy mozgalmat cél­
tudatosan lehessen vezetni, ehhez még egy kell, a mit 
annak idején Montecucolli is annyit hangoztatott: és az a 
pénz. Abba a helyzetbe kell tehát hozni az egyesületet, hogy 
oly jövedelmek folyjanak be a tagdijakból, hogy ezt az akciót 
az egész vonalon állandóan folytathassuk, hogy minden 
tagnak lapot adhassunk. Ezért foglalkozott a választmány 
a tagdijak emelésével, és az alapszabályok módosítása alkal­
mával a progressiv tagsági-dijat fogja javaslatba hozni.

A tárgyalás módozatára nézve azt ajánlja a közgyűlésnek, 
hogy a tárgysorozat negyedik pontjában, a mely a tiszt­
viselői lakbérek felemelésére vonatkozik, terjeszkedjék ki 
a közgyűlés nemcsak erre, hanem mindazon kérdésekre, 
a melyek a tisztviselőnek jog- és kenyérkérdéseit érintik. 
Az igazgató-választmánynak is v an erre vonatkozólag indít­
ványa, a mely főleg a szolgálati-pragmatikára irányul, a 
melyet szükségesnek tart a törvényhozás figyelmébe aján­
lani akkor, a mikor látja, hogy a törvényhozás most a 
nép széles rétegeit akarja belevonni az alkotmány sáncaiba. 
Ily körülmények között a tisztviselőnek is meg kell adni 
azt a jogot, hogy meggyőződését a legjobb belátása szerint 
gyakorolhassa. (Elénk helyeslés.)

A mi a lakbér kérdését illeti, — úgymond — érti a 
tisztviselői kar izgatottságát. (Felkiáltások: Semmi sem 
történt még eddigi) Tessék elhinni, ha tőlem fügött volna, 
már történt volna1 (laps.) Megtörtént, hogy Ausztria erős 
rohamléptekben szorgalmazza a hadsereg tisztikarának cs 
legénységének illetményfelemelését. Socialis szempontból 
teljesen méltányolom, hogy a katonatiszteknek is adjunk 
meg minél nagyobb fizetést, de ennek egy előfeltétele van, 
a mit hangoztattam ismételten úgy a sajtóban, mint a 
képviselőházban, hogy ezzel szemben egyenlő mértékben 
mérjünk az állam alkalmazottainak is. (Élénk helyeslés.) 
Eltekintek attól, hogy a katonatisztek, szemben az állami 
tisztviselőkkel, mily előnyöket élveznek. Ők nyugtájukra 
bélyeget nem tesznek, állami adót nem fizetnek, az állami 
tisztviselő fizet. A polgári tisztviselő a cselédet a maga 
gázsijából fizeti, a katonatisztnek legényt ad az állam. 
(Elénk tetszés és taps.)

Ilyen viszonyok közt talán a legkisebb kívánság, ha 
azt mondjuk, hogy az állami tisztviselőkkel szemben is 
egyenlő mértékkel kell elbánni. Mert nem volt igaza a 
közös hadügyministernek és nagyon tévedett, a mikor azt 
állította, hogy a magyar állam a maga alkalmazottairól 
már fényesen gondoskodott. (Felkiáltások. Az osztrák 
igen !) Nagyon helyesen jegyzik meg a tisztelt urak, hogy 
az osztrák állam a maga óriási gazdagságával fényesen gon­
doskodik tisztviselőiről. A mikor azonban azt látjuk, hogy 
a magyar lakbér és az osztrák aktivitási pótlék között 
8 millió korona esik az. osztrákok javára és a magyarok 
kárára, akkor a mi tisztviselői karunk fényes kielégitéséről 
beszélni alig lehet. (Elénk helyeslés.) Ha tehát elismerjük 
annak a méltányosságát, hogy a katonatisztek fizetését is 
emelni kell, adják meg akkor nekünk a lakbéremelést oly 
mértékben, a mint azt Szegeden kívántuk, adjanak legalább 
annyit, mint a mennyit az államvasutasoknak megadott. 
(Elénk helyeslés.)

Minthogy tisztelt uraim, sok tekintetben sürgős intéz­
kedés volna megteendő, szükséges bizonyos fokot a. sür­
gősség tekintetében megállapítani és azért utalok itt első­
sorban a lakáspénzek rendezésére, (Elénk helyeslés.) a 
státus rendezésére és arra a gondoskodásra azon szegény 
állami tisztviselők szempontjából, a kiket az Isten nagy­
számú családtagokkal áldott meg. Mindezen okoknál fogva 
az egyesület igazgató-választmánya két inditványnyal járul 
a közgyűlés elé. (Éljenzés és taps.)

Az igazgató-választmány két indítványa a bevezető 
inegokolással igy szól :

Az állami tisztviselők 1907. évi szeptember hó 22 és 
23. napján tartott szegedi országos congressusukon emlék­
iratba foglalták azokat a kívánságokat, a melyeknek tel-

j jcsitése anyagi és erkölcsi helyzetük javítása szempontjából 
immár elodázhatatlan. E memorandumot a magyar királyi 
kormánynak át is nyújtották. A szegedi országos con- 
gressus éjta immár fél év telt cl és a most jelzett memo­
randumban foglalt kívánságok s köztük a legsürgősebb, 
vagyis a lakbérnek legalább is az államvasuti alkalmazottak 
lakbéreivel egyenlő magasságra emelése eddig még részben 
sem valósult meg, sőt a statusrendezésnek az 1907. évi 
költségvetési törvényben megkezdett akciója határozottan 
visszaesést mutat, a szolgálati pragmatika ügye pedig csiga­
lassúsággal halad. Az Állami Tisztviselők Országos Egyesü­
lete ismeri az állami tisztviselők közjogi helyzetéből folyó 
kötelességeket és működésében a kormány iránt való teljes 
bizalom alapján áll. E kötelesség, illetve bizalom sem tar­
tóztathatja vissza attól, hogy szavát föl ne emelje akkor, 
midőn anyagi és erkölcsi sérelmeinek orvoslásában a segítő 
kéz közeledését nem látja, holott más helyről napról-napia 
komolyabb alakot ölt az a szándék, hogy a katonatisztek 
fizetése tölemeltessék s hitelviszonyaik is megfelelően ren- 
deztessenek. Számadatokkal mutatható ki, hogy a katona­
tisztek összilletményei a polgári alkalmazottak üsszillet- 
ményeit máris jelentékenyen meghaladják. Ha a katona­
tisztek fizetésének fölemelése ennek dacára megokolt, ugy 
még jogosabb az a kívánság, hogy az állami tisztviselők 
anyagi sérelmei is legalább egyidejűleg orvosoltassanak s 
különösen és föltétlenül fölemeitessenek az eddig is elég­
telen lakáspénzek, melyek a folytonosan emelkedő lakás­
uzsora miatt immár tarthatatlanok s mely lakáspénzek 
nemcsak a katonatisztek lakáspénzeinél aránytalanul cse­
kélyebbek, de az államvasuti tisztviselők lakáspénzeinél 

I is jóval kisebbek. Ily körülmények között, az állami tiszt­
viselők országos közgyűlése

I. Utasítsa az igazgató-választmányt, hogy intézzen 
feliratot a képviselőházhoz az iránt, hogy :

a) a szegedi congresses memorandumában foglalt ké­
relmek mielőtt teljesittessenek ;

b) a státusrendezés gyorsabb tempóban eszközöltessék ;
c) az állami tisztviselők lakáspénze a szegedi con- 

gressus emlékiratában kért terjedelemben már a folyó évre 
tölemeltessék és ezzel kapcsolatban a családi pótlékok rend­
szeresítése iránt is megfelelő intézkedés történjék.

II. Tekintettel arra, hogy a jelenlegi képviselőház, 
nyilván okulva a közelmúlt idők tapasztalatain, az állami 
tisztviselők szolgálati pragmatikájának törvénybe iktatását 
a mostani országgyűlés által a sürgősen megvalósítandó 
feladatok közé sorozta, tekintve továbbá, hogy a jelenlegi 
képviselők nagy többsége programmbeszédjében kötelező 
ígéretet egy, az állami tisztviselők jogait és kötelességeit 
a modern jogállam követelményei szerint körüliró prag­
matika törvényalkotása, illetőleg megszavazása iránt, végül 
tekintettel arra, hogy egy ily törvény alkotása a jelenlegi 
kormánynak a királyi trónbeszédben is fölvett sarkalatos 
pontja ; az állami tisztviselői kar szegedi congressusának 
a képviselők birtokában levő emlékirata pétiig részletesen 
ismerteti a, irányelveket, a melyekben ily pragmatikának 
egy modern jogállamban felépülnie kell : a jelenlegi kép­
viselőháztól egy, az enditett irányelveken nyugvó szolgálati 
pragmatikának még az iqoS. év folyamán leendő törvénybe 
iktatását bizalommal várja.

A mi körünkből.
A m. kir. adóhivatali tisztviselők legutóbbi mozgalma, 

bármilyen egyértelműnek látszott is, sokakban alapos kételyt 
támasztott aziránt, vájjon kellett e minden áron külön 
egyesületet alakítani ? A mozgalom során az elkeseredés 
sokakat hallgatásra késztetett. Nem akarták az összhangot 
zavarni. Magán az országos congressuson is voltak, a kik 
felszólalni akartak : de nem engedték szóhoz jutni.

Azóta hetek múltak el és ma már egymásután kezd 
újból felszínre kerülni a kérdés: helyes dolog volt-e mindaz, 
a mi a congressuson történt ?

I.etay László, temesvári in. kir adótárnok, az 1906. évi 
congressus és később a 15 ös bizottság elnöke, szintén azok 
között van, a kik szükségét érzik annak, hogy a mai
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tarthatatlan helyzetet szóvá tegyék. Felszólal, habár szegény 
kartársunkat a legutóbbi időben sok csapás és még több 
szomorúság érte családjában és keserűség a hivatalban. 
Pedig 30 évet meghaladó hűséges szolgálata van, a mely idő 
alatt minden idejét és tehetséget a hivatalnak szentelte . . .

«Adóhivatali tisztviselőtársaim között — igy ir Létay — 
nagy az elkeseredés. Maga a mozgalom is oly mérvű volt, 
hogy azt megakadályozni, vagy csak helyes mederbe terelni, 
lehetetlennek látszott . . . Azt a mély hallgatást, a mely 
most észlelhető, a kínos várakozás szülte és teljes eredmény­
telenség esetén ujból ki log törni, még nagyobb erővel.

Oly hangok hallatszanak, melyek nem csak a passiv 
resistenciát ajánlják, hanem azt is, hogy a ki csak teheti, 
vagy máshol megtudja keresni a kenyerét, esetleg van 
miből élnie, — hagyja itt a szolgálatot . . . Hát biz ez az 
állapot szomorú, kétségbe ejtő.

Magam részéről a dolgok folyamatát lelki nyugod- 
sággal szemlélem s nem szólok bele. Leginkább azért nem, 
mert az «Adóhivatali Tisztviselők Országos Egyesülete» 
megalakításának szükségességét semmikép sem tudom meg­
érteni. Annyira nem, hogy a számvevőségiek congressusának 
azt a határozatát, hogy érdekeik képviseletét Országos 
Egyesületünk kebelében alakítandó számvevőségi szak­
osztályra bizzák, — a szó szoros értelmében irigylem. 
Ez lett volna az én ideám is és azt kellett volna, vagy 
kellene még ma is, megcselekedni. Még jó, hogy a con- 
gressusra nem mehettem, mert e nézetemnek a magam 
megnyugtatására hangot kellett volna adnom, pedig a 
dissonantiát ki kellett kerülni.

Hogy kartársaim velem, — helyesebben az én műkö­
désemmel nem voltak megelégedve, — nem bánt. Hogy 
a bizottságba nem választottak be, annak örvendek. Nem 
is tudnék megfelelni a megválasztatáson! által reám 
háramlóit kötelezettségnek.

Én a nyilvános szereplést nem kerestem, a feltűnési 
vágy engem nem bánt. A 15-ös bizottságba, meg az 1900. 
évi congressus elnökségébe is beleerőszakoltak. Ügyünk 
előbbre vitelét tollal, a mennyiben itt az iró asztal mellett 
tehetem, — ha kikerülök a családi és hivatali csávából, 
ismét szolgálni fogom. De csak és kizárólag az «Állami 
Tisztviselők Lapjában», mint a melyet erre egyedül tartok 
illetékesnek s már most kérem ezen la]) szerkesztőjét, hogy 
alkalom adtán nekem erre teret adni szíveskedjék. Úgy 
vagyok meggyőződve, hogy kartársaim is csak végelkesere­
désükben kerestek más utat, azért, hogy eddig sikert fel­
mutatnunk nem sikerült.

Hiszem és vallom, hogy ez is csak ideig-óráig tart 
s majd a jobb belátás győz.»

*

Nem egyszer, de számtalanszor figyelmeztettük tiszt­
viselőtársainkat, hogy midőn a saját szakmakörükben 
dolgozó tisztviselótársaik anyagi helyzetéről Írnak, kerüljék 
óvatosan a más szakmabeliekkel való összehasonlítást, 
mert ez az összehasonlítás mindannyiszor félreértést, eset­
leg keserűséget idéz elő.

Újabban a számvevőségi tisztviselők helyzete az, a 
melyre egyik-másik brans hivatkozni szeret. Eltekintve 
attól, hogy a számvevőségi tisztviselők helyzete épen nem 
irigylésre méltó, az ezen szakmára való hivatkozás úgy 
tűnhet fel azok előtt, a kik a viszonyokat nem mindenben 
ismerik, mintha a számvevőségiek ki tudia, milyen elége­
dett, boldog helyzetben volnának !

Az is igaz, hogy az ilyen hivatkozás, vagy két brans- 
nak egymással való összehasonlitása semmiféle utógondo­
lattal, vagy plane irigységgel nem történik. Az egyik csak 
az ő helyzetének tarthatatlanságát akarja bizonyítani, a 
nélkül, hogy a másiktól azt, a mije van, irigyelné. De ha 
már tudjuk, hogy az ilyen összehasonlítás kellemetlen 
félreértésekre ad okot, bizony akkor járunk el helyesen, 
ha ezt nem cselckszük.

IrjiiK pedig mindezt azért, mert legutóbb is a postások 
egy circuláréjukban hivatkoztak az adóhivataliakra és azt

j sürgették, hogy náluk is rendeztessék a status úgy, mint 
azt az adóhivataliakra nézve ígérték. Mi tisztában vagyunk 
azzal, hogy a postásoknak eszük-ágában sem volt ezzel 
irigységüknek kifejezést adni. Tudják, hogy az egész hivat­
kozás egy ártatlan argumentum, a melyet a maguk javára 
fordítottak, jó akarattal, minden rósz szándék nélkül . . .

Es az adóhivataliak mégis rósz néven vették és egy 
napilapban tiltakoztak a rájuk való hivatkozás ellen. Ilyen 
értelmű felszólalás hozzánk is be lett küldve, de mi félre­
tettük azt, mert úgy vagyunk meggyőződve, hogy az egész 
dolog sokkal ártatlanabb, hogysem e miatt hírlapi cikkeket 
kellene írni.

Hogy mégis szóvá tettük, ez azért van, mert kérni 
akarjuk kartársainkat, ne adjanak ezentúl okot a félre­
értésekre és kerüljenek mindennemű hivatkozást, a más 
bransbeliek helyzetére vonatkozólag. Kímélj ük az emberi 
érzékenységet és mellőzzük mindazokat a dolgokat, a 
melyek közöttünk félreértést idézhetnek elő.

•k
Általános a panasz és Stassiák Jenő ezt az Országos 

Egyesület legutóbbi közgyűlésén szóvá is tette, hogy t. i. 
a magasabb rangú tisztviselők valósággal tüntetőleg marad­
nak távol mindennemű tisztviselői mozgalomtól. Pedig 
elvárhattuk volna, hogy legalább az évi közgyűlésen jelen­
jenek meg, mintegy példát adva kisebb rangú tisztviselő­
társaiknak, hogy a testület érdekében kifejtett működésben 
egy szívvel lélekkel össze kell tartani, kicsinek nagynak 
egyaránt . . .

De a kik nem voltak ott, azok a magasabb rangnak 
voltak. Pedig ez kötelességük volna, állásuknál és hivatásuk­
nál fogva is. Annál nagyobb örömmel láttuk közöttünk 
azokat, a kik tisztviselőtársaik sor-a iránt igazán nemes 
érdeklődéssel viseltetnek és ha kell, ezek érdekében szóval 
is, tettel is, síkra szállanak.

Ott láttuk az Orsz. Egyesület közgyűlésén Benedek 
Sándoron kivid Halász Ferenc kultusministeri osztály- 
tanácsost és Kostnszkv Viktor, az aradi kör elnökét ; ott 
volt sorainkban Ballai Lajos dr. mini-téri tanácsos, Hegyes- 
halmy Lajos dr. kereskedelmi ministeri osztálytanácsos, 
L.ászló Pál kir. tanácsos pénzügyigazgató, Mocsári Béla 
pénzügyministeri osztálytanácsos, Bobéi Román és Hank 
Gyula pénzügyi tanácsosok, Fekete Benő kir. tanácsos, 
adófelügyelő helyettes ; Szegedről ott volt Somlvódy István 
járásbiró a szegedi kor alelnökc és Bőröst Lajos, az ottani 
kör ügyvezető alelnöke . . . stb. stb.

Szóval: a jók java ott volt közöttünk . . .
Hanem aztán a postások, azok ugyancsak kitettek 

magukért. Fönn a karzaton annyi női fej volt látható, a 
mennyi ritkán díszíti a karzatot. Azt meg kell hagyni a 
postásoknak, hogy náluk a társulási szellem, az egyesületi 
élet után való vágyódás, a legszebben van kifejlődve. 
A többi szakmakor példát vehetne arról a nemes buzgó- 
ságról, a melylyel az Országos Egyesület működését elő­
segítik. A felszólalók között is több postás szerepelt, a 
miről egyébként lapunk legutóbbi számában már le­
számoltunk.

Egyesületi élet.
x A Magyar Allamt Tisztviselők Országos Egyesülete 

az elmúlt héten tartotta évi rendes közgyűlését dr. Kostka 1. 
\ntal ministeri tanácsos, alelnök elnöklésével, a ki meg­

nyitó beszédében sajnálattal tudatta, hogy Kakovs/ky Istvánt, 
az egyesület elnökét, betegsége gátolja a közgyűlés veze­
tésében. Ezután bemutatták az. évi jelentést, a mely szerint 
az egyesület pénztárkezelési eredménye tavalv kivételesen 
7060 korona deficittel zárult. Ez a hiány azonban, ha az 
első pillanatra aggályosnak látszik is, nem nagy jelentőségű, 
mert jórészt olyan rendkívüli kiadások okozták, a melyek 
egyhamar ismétlődni nem fognak Előre nem látott nagy 
veszteség érte például az egyesületet a színházi bérleteknél 
a minek magyarázata egyrészt az. hogy a m. kir. opera és 
a nemzeti színház megvonták az eddigi bérleti kedvez­
ményt, másrészt az, hogy egyik-másik színháznak annyira 
gyenge volt a repertoárja, hogy sokszor heteken át alig
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kelt el a jegyek fele, sokszor harmada. Nagy tulkiadást 
okozott az egyesületi ház helyreállítási költsége is. Ugyan- 
csak tetemes tulkiadást a tavalyi abnormális tél. Ezek és 
hasonló átmeneti kiadások okozták a deficitet, azonban 
biztos kilátás van arra, hogy jövőre nemcsak hiány nem 
lesz, de sikerülni fog, mint az elűző években, fölösleget is 
biztosítani. A tagok száma ezidőszerint összesen 2140 Az 
egyesület belső élete mit sem veszített elevenségéből, ke­
délyességéből. Az egyesület könyvtára 270 kötettel szapo­
rodott s jelenleg az állomány 16,565 kötetre rúg. Az özvegy­
éi ár\ asegélyalap 142,168 korona 60 fillér vagyonnal zárult. 
A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, a számadásokat 
jóváhagyta s a tisztikarnak köszönetét szavazott. Végül 
megejtették a tisztujitást ; ennek eredményét azonban csak 
a legközelebbi napokban fogják közzétenni.

^ -A Magyar Pbstds Casino f. hó 29-én tartja rendes 
évi közgyűlését. A casinó választmánya felvette ezen köz­
gyűlés tárgysorozatába a posta-távirda tisztviselők status­
rendezési kérvényét is, melyet a képviselőház elé juttatnak.

x Az «Állaim Tisztviselők Országos Egyesületének* 
szegedi köre e hó elején tartotta évi rendes közgyűlését 
Homor István elnökle alatt. Az évi jelentés kapcsán 
Striegl József ügy vezető-alelnök többnemü előterjesztést tett. 
Nevezetesen bejelentette, hogy a kör abbeli törekvése, 
mely szerint a szegedi vasutas fogyasztási szövetkezetbe 
beléphessenek, sikerre nem vezetett, mert a kereskedelmi 
minister ezt nem engedte meg. A lakbér-kérvény eddig 
elintézetlen maradt. Van azonban kilátás reá, hogy az idén 
megkapják az emelést a szegediek. De azért újból kérvényt 
adnak be. Szóba került a katonatisztek fizetésének emelése. 
Határozatba ment, hogy kéressék fel az Országos Egyesület 
aziránt, hogy nyújtson be kérvényt a képviselöházhoz, 
miként előbb az állami tisztviselők kívánalmai teljesittes- 
senek és c-ak azután kerüljenek sorra a katonatisztek. 
A központhoz megkeresést intéznek aziránt, hogy f. évi 
augusztus elejére hívjon össze rendkívüli congressust, mert 
nincs remény arra, hogy a tisztviselők tizetésjavitá^a az 
1909. évi költségvetés keretén belől megoldatik. Egy tagnak 
azt az indítványát, mely szerint forduljanak a királyhoz: 
• válasszon az a két gyermek között», elfogadták azzal, 
hogy erre az Országos Egyesületet kérik fel Striegl József 
eddigi ügy vezető-alelnök visszalépvén, helyébe megválasz­
tották Körösi Lajos pénzügyi titkárt. Jegyző lett Wolf István. 
I’énztárnok : Devics István sótárnok. A választmány Száva 
Péter pénzügyi számvizsgáló, Déváid Jenő és Striegl József 
tanár tagokkal bővült.

x Az osztrák-magyar tisztviselő-egylet pozsonyi takarék- 
és előleg társulata f. hó 21 én tartja ezidei XLIIl-ik rendes 
évi közgyűlését, Pozsonyban. Ugyancsak közgyűlését 
tartja f. hó 22-én Nagyszebenben, az ottani takarék- és 
előlegtársulat.

x Az osztrák magyar első általános tisztviselő egylet 
f. évi április 25-én tartja ez idei rendes évi közgyűlését, 
(a XLIII-ikat). Az erre vonatkozó hirdetmény lapunk 
mai számában olvasható.

Apróságok.
Mikor az Országos Egyesület legutóbbi közgyűlésén 

egymásra licitáltak a postai, pénzügyi, számvevőségi, bíró­
sági és adóhivatali kartársak nagv, nagyobb és legnagyobb 
sérelmeikkel, odafordul egy kartársunk a mellette ülő 
Ballai Lajos dr. min. tanácsoshoz e kérdéssel:

Méltóságos uram, tetszik tudni, hogy mi a különbség 
egy lipótvárosi jour és a mi közgyűlésünk között ?

— Biz én hirtelen nem tudom . . .
Tehát az a különbség, hogy ott arra törekszik min­

denki, hogy a másiknál gazdagabbnak lássék, itt meg arra, 
hogy a másiknál ő látszassék nyomorultabbnak 1

*

Lőni Cboten, a. kiváló angol minister, megköszönni 
ment királyához a kinevezését. Tudvalévő azonban, hogy 
az udvari szigorú etikett - szabályok nem engedik meg, 
hogy valaki bevigye a sétapálcáját. Úgy ele a lord sánta 
volt, neki nélkülözíietlen vala a botja.

A teremőr szigorúan rászól:
— Sir! a felség elé igy nem mehet!

-- Ostoba ! — szólt rá a lord - engem a király nem 
a lábam, hanem a fejem miatt hitt meg ministernek.

*
Egy tisztviselőkből álló küldöttség tisztelgett Wekerle 

Sándor dr. ministerelnöknél. A mint a tisztelgésnek vége 
volt és a küldöttség lefelé haladt a puha szőnyeggel ellá­
tott lépcsőkön, megszólalt a küldöttség szónoka :

— Ide is hiába jöttünk . . .
A többi csodálkozva kérdi : hogy értsék ezt a kijelen­

tést, a mikor a ministerelnök határozottan kijelentette, 
hogy a kérelmet teljesiti ! ?

— Hát úgy, volt a kérdezett válasza, mert mi is az 
egyszeri özvegy asszony sorsára jutunk, bűnnek az özvegynek 
megígérte ugyanis Wekerle, hogy kész örömmel teljesiti 
kérését...

Es az özvegy, hallva Wekerle Ígéretét, keserves sírásra 
fakadt. A minister csodálkozva kérdezi : vájjon nem ér­
tette-e őt félre ?

— Nem, felelt az özvegy. Én megértettem minden 
szavát. Épen azért sírok, mert azt mondják, hogy holt 
bizonyos, ha excelienciád valamit megígér, annak épen 
az ellenkezője szokott megtörténni ...

VEGYES.
* A pénzügyi kezelési tisztviselők slatusviszonyainak 

rendezését, a mint az tudva van, nemcsak a szegedi con- 
gressus, de Országos Egyesületünk legutóbbi közgyűlése 
is sürgette abban a kérvényben, a mely a képviselőházhoz 
be lesz nyújtva. Hogy mily szomorú igazán a pénzügyi 
kezelő személyzet helyzete, az kiviláglik Csikós Józsefj 
pénzügyi irodavezetőnek hozzánk intézett leveléből, a mely­
ből a következő részt közöljük:

«Nem kértünk többet, csak azt, hogy a velünk egyenlő 
végzettséggel biró, egyenlő munkakörrel felruházott igaz­
ságügyi tiszttársainkkal egyenlő fizetést kapjunk. Mert inig 
a pénzügyi irodavezetők (irodafőnök) a X. fizetési osztályba 
van kivétel nélkül, addig az igazságügynél helyesebben a 
törvényszékeknél — tehát ép oly hatóság, mint pénzügy- 
igazgatóság — az irodaigazgatók túlnyomó része a IX. fiz. 
osztályba van sorozva ; ép úgy a pénzügyi irodatisztek 
kivétel nélkül a XI. fizetési osztályban vannak, inig a 
törvényszéknél a X ben. Igaz ugyan, hogy a bíróságoknál 
vannak ezenkívül írnokok is, kik a XI. fizetési osztályba 
vannak sorozva, de épen ezekre tekintettel a legszerényebb 
kéréssel is álltunk elő. Kértük ugyanis, hogy a pénzügv- 
igazgatósági 70 irodavezető közül 47, vagyis kétharmada 
vitessék a IX. fizetési osztályba s a 281 irodatisztnek leg­
alább fele szintén vitessék át a X. fizetési osztályba. Ezzel 
legalább az idősebb tisztviselőink hosszú fáradozása lelné 
megfelelő javadalmazását, a fiatalabbakat pedig buzdítaná 
azon gondolat, hogy megfelelő szolgálati idő után fizetése 
-zintén emelkedne. Hiszen borzasztóan leverőleghat mindnyá­
junkra. hogy például az irodavezetők között vannak, kik 1874, 
1877, '878, i8vo, 1881. évtől s az irodatisztek között, kik 
1879- 1880, 1881. stb. évtől kezdve állandóan egy és ugyan­
azon fizetési osztályban sínylődnek. Első kérelmünkre az 
1907. évi költségelőirányzatba fel is vétetett 15 irodavezető 
a IX. és néhány irodatiszt a X. fizetési osztályba sorozva, 
de mire a képviselőház elé került, töröltetett. Ez évre is 
nyertünk biztatást, de ismét kimaradtunk.

* Körösi Henrik, a kultuszministeriumba beosztott 
m. kir. tanfelügyelő, a közoktatásügy terén kifejtett buzgó 
működése elismeréséül, a királyi tanácsosi cimet kapta. 
Körösi Henrik nemcsak kiváló pedagógus, a ki az iro­
dalom terén is előkelő nevet szerzett, de egyik buzgó és 
tevékeny választmányi tagja is Országos Egyesületünknek. 
Kevesen tudják, hogy épen Körösi volt az, a ki — ha jól 
tudjuk mintegy két évvel ezelőtt nyújtott be indítványt 
az Országos Egyesület igazgató-választmányához, mely 
szerint elérkezettnek látja az időt, hogy a választmány a 
lakbérek emelése iránt lépéseket tegyen. Ugyancsak ö volt 
az, a ki ebben a kérdésben fáradhatlanul dolgozott és olyan 
becses anyagot gyűjtött össze, a mely lehetővé tette, hogy 
a lakbéi emelés kérdése ugyancsak Körösi fogalmazványában 
a szegedi congressus elé volt terelhető. Mint választmányi
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tag élénk részt vesz állandóan az Egyesület mindennemű 
működésében és valóban példás munkásságot fejt ki tiszt­
viselőtársai érdekében. Most, hogy ez a kitüntetés érte 
azt a férfiút, a ki a közélet terén annyit fárad kollegái 
jóvoltáért: kétszeres okunk van őt és munkás életét ün­
nepelni, kívánva, hogy pihenést nem ismerő ügybuzgósága 
még sokáig tartsa őt körünkben.

* Az áthelyezésekre vonatkozólag kaptuk a követ­
kező felszólalást : «Sem a szegedi congressus memorandu­
mában, sem a szolgálati-pragmatika tervezetében nincsen 
eléggé kidomborítva az, hogy mikor lehet és mikor nem 
lehet a tisztviselőt áthelyezni. Csak annyiban van említés 
téve a memorandumban, hogy a képviselőválasztások után 
egy évig a tisztviselő át nem helyezhető. A pragmatika­
javaslat erről sem szól. Csakhogy ez mit sem segít rajtunk. 
Egyes tisztviselők minden 2 —3 évben át lesznek helyezve 
úgy, hogy ha állomáshelyükön a 3-ik esztendőt szolgálták, 
már remegniük kell, hogy mely pillanatban jön egy uj 
áthelyezési rendelet. Sok tisztviselő van ilyen rettentő 
helyzetben, a nélkül, hogy erre okot szolgáltatott volna. 
Azért igen helyes és igazságos volna, ezen állapotokon 
segíteni úgy, hogy az állam érdeke se szenvedjen csorbát, 
de a tisztviselő se legyen szerencsétlenné téve. Ez a mód 
pedig a következő. Mondassék ki, hogy szolgálatát kifogás­
talanul teljesítő tisztviselő egyik szakból egy másik szak­
mába, ha szolgálatának jo-ik évét betöltötte, át nem he­
lyezhető, csakis saját kérelmére. Ha egy tisztviselőt vala­
mely szolgálati ághoz nyomós és számbavételre igényt 
tartó okok fűzik, akkor állomáshelyéről csak rendkívül 
fontos, el nem hárítható okokból helyezhető át. A ki 
10 évet szolgál, ha szolgálati érdekből áthelyeztetik, java­
dalmazásban nyernie kell. Kérem a pragmatika-bizottság 
t. tagjait, miként ezen javaslatomat figyelembe venni szí­
veskedjenek. »

* A m. kir. posta- és távirda műszaki adminislra- 
tiójának önállósításáról irt és lapunk legutóbbi számában 
közzétett közleményünk kiegészítéséül még a következőket 
Írhatjuk. A felállítandó műszaki főfelügyelőség közvetlenül 
alárendelve lesz a posta- és távirda-vezérigazgatóságnak. 
Külső szervei lesznek : a kerületi műszaki felügyelőségek 
és utolsó tagozatban az építésvezető osztályok. Ebben a 
keretben a műszaki szolgálat feladata csakis a műszaki 
berendezések létesítésére, a távirda- és távbeszélő vonalak 
építésére és fentartására fog szorítkozni. Ez a szolgálat 
fogja viselni egyszersmind a felelősséget azért, hogy ezen 
berendezések mindenkor kiiogástalan, üzemképes állapotban 
álljanak az üzemi szolgálat rendelkezésére. Ez jelöli meg 
a határt is, a meddig a kerületi posta- és távirdaigazgató- 
ságok és a főfelügyelőség hatásköre terjed és a melynél 
egymástól elválnak.

* Az osztrák cs. k adóhivatali tisztviselők kérel­
met nyújtottak be a pénzügyministerhez, a melyben azt 
kérik, hogy az adóhivataloknál a napi munkaidő 8 óráról 
7 órára szállittassék le ; továbbá: hogy a pénztári órák, 
vagyis a felekkel való'érintkezés csakis a délelőtti órákra 
szorittassék és végre, hogy va-ár- és ünnepnapokon teljes 
munkaszünet legyen. I gyancsak folyamodványt adtak be 
aziiánt is, hogy az adotiszt jelöltek által leteendő vizsga 
feltételeit a minister másítsa meg. ütvén évvel ezelőtt 
szabályozták ezt, vagyis 1858-ban. Azóta elavult A vizs­
gánál ugyanis jelen van 2 fogalmazási és 1 számvevőségi 
tisztviselő. Azt kérik most már, hogy mint vizsgabiztos 
egy adóhivatali tisztviselő is hivassék be.

* Az automatikus előléptetési rendszernek a bürokra­
tikus Ausztriában is szaporodnak a hívei. Egy cseh képviselő 
indítványt adott be az osztrák képviselőházhoz, a melyben 
ezeket mondja: «a kormány felhivatik, hogv terjeszszen 
be javaslatot arra nézve, hogy a posta-szolgálatban az 
automatikus előléptetés rendszeresittessék, valamint a posta- 
tisztviselők jogait és kötelességeit részleteiben is osztályozó 
szolgálati pragmatikát.»

* Wekerle Sándor dr. ministerelnök, e napokban 
ünnepelte bizalmas családi és baráti körben, nevenapjának 
előestéjét. A pénzügyministerium tisztikara a szokásos 
módon és alakban üdvözölte a ministerét, a kinek kezébe 
\'an letéve sok-sok tisztviselőtársunk sorsa és anyagi bol­
dogulása. Szinte önkénytelenül tolul toliunk hegyére a 
kérdés: vájjon eszébe jutott-e a kegyelmes urnák akkor,

a midőn az ezernyi üdvözlő iratot felolvastatta magának, 
hogy e hazában hány szegény tisztviselő család lesi, várja 
az ő gondviselésszerü elhatározását, a melylyel a nélkülö­
zésnek, a nyomornak véget fog vetni: ? . . . Tán igen. Tán 
jóakarattal, a legnemesebb szándékkal tette fel magában, 
épen ezen a szép napon, hogy a magyar állami tisztviselő­
kar sorsán javítani fog, mielőbb, gyökeresen, közmegelé­
gedést keltőén. A tisztviselőkar tisztelettel és bámulattal 
kiséri a nagy államférfin rendkívüli tehetségét. Tőle, a 
ministerelnök úrtól függ, hogy megváltójaként ünnepelje 
az a nagy testület, a melynek eddig bőven kijutott a mun­
kából is, a nélkülözésből is, de a mely eddig hiába és 
kézzelfogható eredmény nélkül hangoztatta panaszait és 
tette szóvá azokat a sérelmeket, a melyek nem egy szol­
gálati ág, nem egy szakmakor tisztviselőiben az ambitiót 
megölik, a munkakedvet megsemmisítik. Kérjük a gond­
viselést, hogy ilyen Wekerle Sándor dr. legyen az a mes­
siás, a ki a magyar alkotmányos állam tisztviselőit a nél­
külözés és az anyagi gondok sivatagjából kivezeti . . .

* Gullya László dr. a szabadkai m. kir. törvényszék 
elnöke, kineveztetett a m. kir. közigazgatási bíróság itélő- 
birájává, miáltal egyik legfelsőbb bíróságunk egy érdemes 
tagot nyert, a ki úgy tudásánál, mint jogi érzékénél fogva 
kiváló jogász hírében áll. Midőn néhány évvel ezelőtt 
járásbirói állásából, Polgár Józsefnek curiai bíróvá történt 
kineveztetése alkalmával, Szabadkára került, a törvényszék 
élére, már akkor tudták birótársai, hogy Gullya László 
csakhamar magasabb állásba fog jutni, mert nagy kvalitása 
erre őt egyenesen kijelöli. Gullya László mindenkor élénk 
érdeklődéssel kisérte a tisztviselői mozgalmakat és lapunk­
nak is állandó olvasója. Másutt kötelességszámba megy, 
nálunk — sajnos .' — tisztviselőid ény, ha valaki közülünk 
érdeklődik a tisztviselői kérdések iránt. Dr. Gullya László 
1866-ban született. Jogi tanulmányait a kolozsvári tudo­
mány egyetemen végezte és 1889. május 31-én lépett állami 
szolgálatba, mint joggyakornok a marosvásárhelyi járás­
bíróságnál. 1890. szeptemberben a brassói törvényszékhez 
aljegyzőnek és rá két esztendőre 1892. szeptemberben már 
Nyárádszeredára a járásbírósághoz albirónak nevezték ki. 
1896. július havában, tehát már 30 éves korában Kézdi- 
vásarhelyre törvényszéki bírónak és 1902. februárban a 
szászrégeni járásbíróság vezetőjének nevezte ki a király. 
Egy esztendeig vezette a szászrégeni járásbíróságot, mert 
már 1903. márciusában a Csíkszeredái törvényszék elnöke 
lett. 1905. októberben helyeztetett át a szabadkai törvény­
székhez és ma már a király kegye közigazgatási bírói mél­
tóságra emelte.

* A bírák előléptetése. A birói és ügyészi szervezet 
módosításáról szoló 1908. évi VI. tcikk alapján megtörténtek 
az előléptetések. 572 biró és ügyész lépett elő a VlI-ik 
fizetési osztályba, 092 albiró és alügyész pedig törvényszéki 
bíróvá, járásbiróvá illetve iigyészszé neveztetett ki. Az emlí­
tett törvénynyel szaporodott az Ítélőtáblái birák száma 
"égygyeh Magasabb osztályba léptek elő összesen ezer- 
kétszázhatxanan, a mi az egész létszámnak hetven százaléka. 
Az aljegyzői állás megszűnt ; az összes aljegyzők jegyzőkké 
lettek, számszerűit hatszázegynéhányan s ezen felül a birói 
vizsgás jegyzők négyszáz korona pótlékot kaptak, valamint 
az összes eddig kinevezett jegyzők is. A ki harmadfélév 
óta albiró, vagy alügyész, most törvényszéki bíróvá és 
iigyészszé lesz s ekként számosán jutnak már huszonkilenc, 
harminc vagy harmincegy éves korukban törvényszéki birói, 
jarasbiroi vagy ügyészi rangba, inig eddig ezekbe az állásokba 
az a bírák és alügyészek átlag harminchét-harmincnyolc 
v\es korban, csak kilcnc-tiz esztendei szolgálat után jutottak.
A hetedik tizetérí osztályba a két évnél nagyobb szolgálati 
ide|ü törvényszéki birák és járásbirák és ügyészek jutnak, 
negyven esztendős átlagos korban, inig eddig tizenegy- 
tizenhárom évi, a nyolcadik fizetési osztályban eltöltött 
bírói vagy ügyészi szolgálat után negyvennyolc-ötvenkét 
eves korban jutottak ennyire előre.

* Tisztviselői családházak. Egy napilapban olvassuk,
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hogy egy német konzorcium ajánlatot tett a kormánynak, 
hogy hajlandó az állami tisztviselők számára háromezer 
lakást építeni olyformán, hogy az bizonyos idő leteltével 
az illető tisztviselő tulajdonába megy át. A német kon­
zorcium első és legfőbb feltétele az, hogy az állam az 
illető tisztviselők lakáspénzét a konzorcium javára kösse 
le. Az illető lap értesülése szerint a kormány nem idegen­
kedik a tervtől s elvileg már hozzá is járult. Hogy mi 
igaz ebből a hírből, mi nem : nem tudjuk Annyit mond­
hatunk, hogy az Országos Egyesület abbeli kérelme, mely 
szerint a végrehajtási törvény módositására vonatkozó ja­
vaslatot módosítsa olyformán, hogy a családi házak épí­
tésére felvett kölcsönök évi törlesztési részletei címén a 
tisztviselők lakbére letiltható legyen, még mai napig sem 
teljesült. Nem látunk tehát semmiféle jóindulatot arra 
nézve, hogy a kormány ennek a nehéz és fontos kérdés­
nek a gyors megoldását a maga részéről is lehetővé tegye. 
A Iliit, már ezen okoknál fogva is, tartózkodással fogadjuk.

* A tiszti biztosítékok kérdése még mindig napirenden 
\an. A legutóbbi napokban is több helyről kaptunk panasz­
sorokat, a melyek arról tanúskodnak, hogy habár a biz­
tosítékok utáni kamatot niég a t. év január havában be­
szüntették, maga a biztosítéki összeg máig sincs utal­
ványozva. Az egyik panaszt több m. kir. erdőtisztviselő 
irta. A másikat egy m. kir. fővámhivatal tisztikara intézte 
hozzánk ; mindkét levél pedig azt a kérdést veti fel, hogy 
mikorra várhatják most már a biztosítékok kiadását? Az 
ember azt hinné, hogy ha már a bennlevő biztosíték után 1 
többé kamatot nem adnak, akkor legalább adják ki a tőkét, 
hogy az kamatozatlanul ne heverjen, mert a szegény tiszt- 
viselő igazán nincs abban a helyzetben, hogy még kamat- 
veszteséget is szenvedjen. Mi egyébiránt úgy tudjuk, hogy
a késedelem onnan származik, hogy az illető számvevő­
ségeknél feltorlódott a munka és képtelenek az egyes biz­
tosítékokat tárgyaló ügyeket egyszerre és gyorsan elintézni.

* A pénzügyigazgatás köréből. Fekete Benő kir. 
tanácsos, adófelügyelő-helyettes, f. hó 24-én éri el állami 
szolgálatának 35-ík évfordulóját. Szolnokról került a fő­
városba. Mig Szolnokon volt, megteremtette az Országos 
Egyesület ottani vidéki körét, a mely azonban Szolnokról 
való távozása óta nem működik. A tisztviselői mozgalmak­
ban mindenkor tevékeny részt vett ; igy lett megválasztva 
az Országos Egyesület igazgató - választmányi tagjává.
Fj minőségében buzgón vett részt a tanácskozásokban. 
Életrajzát és arcképét már hoztuk lapunkban. Kívánjuk, 
még soká élvezze tiszttársai nagyrabecsülését. — A másik 
jubiláns Szolnokon van. Puller István, ottani pénzügy- 
igazgató az, a ki t. hó 21-én ünnepelheti szolgálatba- 
lépésének 40-ik esztendejét. 1843-ban született és Fekete I 
Renőnek saját kérelmére Budapestre történt áthelyeztetése 
alkalmával került Szolnokra. Ottani kartárs.iink bizonyára 
megiinneplik főnökük jubileumát, nagy dolog lévén az, négy 
évtizeden át az iró asztal mellett dolgozni, szakadatlanul 
és fáradhatlanul.

* A számvevőségek köréből. Ungvárról tudósítják 
lapunkat, hogy Sólyom Jenő pénzügyi főtanácsos a napokban 
odaérkezett s az ország északkeleti vármegyéiben levő 
pénzügyi számvevőségek ügykezelését fogja a helyszínen 
megvizsgálni. Elsősorban : Ungvári, Beregszászon és Már- 
marosszigeten fog tartózkodni. — Lélekemelő jubileumi 
ünnepség folyt le e napokban a miskolci pénzügyigazgatóság 
hivatalos helyiségében. Asztalos Lajos pénzügyi szám- 
vizsgáló ünnepelte hivatali működésének 25 éves jubileumát. 
Az ünnepeltet ez alkalomból hivataltársai felkeresték és | 
ezek nevében főnöke, Sulyok Elek pénzügyi számtanácsos 
méltatta hatásos szavak kíséretében az ünnepelt munkás­
ságát és lankadatlan szorgalmát. Ez után a pénzügyigaz­
gatóság fogalmazói kara nevében Hosszú Gyula kir. tan., 
pénzügyigazgató lelkes szavak kíséretében ecsetelte az 
ünnepelt fáradhatatlan ügybuzgóságát. Az ünneplés után
a tisztviselői kar a Korona vendéglőben gyűlt össze, a hol 
lelkes hangulatban ünnepelték a jubilánst.,

* A m. kir. adóhivatalok köréből. Említettük, hogy 
Nohl Illés hódsági adótárnok, Mezőtúrra lett áthelyezve. Ez 1
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alkalomból hódsági kartársai és tisztelői, f. hó 8-án fényes 
bucsulakomát rendeztek tiszteletére. — Danes Gyula szé­
kelyhídi m. kir. II. oszt. adóellenőr, kineveztelett I. osz­
tályúvá Nagyszőllősre.

* Nyugdíjazások. A győri m. kir. pénzügyigazgatóság 
egyik derék tisztviselője, Kucharszky Antal irodavezető, 
megrongált egészségére való tekintettel, 37 évi szolgálat 
után nyugalomba vonult. Fölmentése alkalmából a hatóság 
elösmerését és köszönetét Netkovszky Adolf kir. tanácsos, 
pénzügyigazgató rendkívül meleghangú dekrétumban fe­
jezte ki.

* Halálozások, vályi Nagy Pál nyug. pénzügyigazgató, 
54 éves korában meghalt Rozsnyón, hol az utóbbi években 
takarékpénztári igazgató volt. Mint pénzügyigazgató, sokat 
irt annak idején lapunkba. — Eszcnyi Sándor m. k. albiró, 
a nagyváradi Ítélőtábla tanácsjegyzője, 36 éves korában 
meghalt Nagyváradon. — Atkári Markovtcs Győző, királyi 
tanácsos, pozsonyi pénzügyigazgató, hasznos és áldásos 
élete 56 ik, szolgálatának 35-ik évében, Pozsonyban meg­
halt. A nemes lelkű hivatalvezető és kartárs temetése 
Pozsonyban volt, a honnan Egerbe szállították. A pozsonyi 
pénzügyigazgatóság és a mellé rendelt számvevőség külön 
gyászjelentést adott ki és a koporsóra koszorút helyezett. 
Az elhunyt, mig Budapesten volt, választmányi tagja volt 
Országos Egyesületünknek és mint ilyen nem egyszer 
bátran szállott síkra tisztviselőtársai érdekeiért. Egy nemes 
szivü tisztviselővel kevesebb van az ő távozásával sorainkban.

* Helycsere ajánlat. Kartársaim közül ki volna haj­
landó velem állomáshelyet cserélni? Közel jövőben remél­
hető, hogy a turdosini tn. kir. adóhivatal Trsztená-ra lesz 
áthelyezve, a hol m. kir. algymnasium van. Abszenger 
Ferenc m. kir. adótárnok. Turdosin (Árva megye.).

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: Csikvárl Jákó. 
(Lakás : Maglód, Pestmegye.)

Az oszlr.-magy. monarchia I.álí. tisztviselő-egyletének
XLIII. rendes közgyűlése

1908. évi április hó 25-én (szombaton) d. u. 4 óra­
kor fog a katonai tudományos és kaszinó-egylet nagy­
termében, Wien, I., Strauch-gasse 4. sz. a. megtartatni.

Napirend:
1. Az igazgató-tanácsnak az 1907. évi üzletkezeié-ről szóló 

jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése és javaslata s az ezekre 

vonatkozó határozathozatal.
3. A kezelési felesleg felhasználási iránt való határozat- 

hozatal. _
4. O Felsége uralkodói jubileumára vonatkozó javaslat 

feletti határozat.
5. Az igazgató-tanács és a felügyelő-bizottság kiegészítését 

célzó választás.
Szavazati és választó joga van minden tagnak, ki az utolsó üzletév 

végével már az egylet kötelékébe tartozott. (12. §.)
A közgyűlésen való részvételre belépési jegyek szolgálnak Azok 

az egyleti tagok, kik a közgyűlésen részt akarnak venni, vagy azon 
meghatalmazottal képviseltetni akarják magukat, ezt vagy a központi 
vezetőségnek akár közvetlenül, vagy a helyi csoport utján, melyhez 
tartoznak, bejelentik

Az egyleti tagoknak jogukban áll szavazati jogukat meghatalma­
zottra, akinek azonban szintén tagnak kell lenni, átruházni. Egy sze­
mély azonban tíz szavazatnál többet nem képviselhet.

A meghatalmazás kiállítására és a meghatalmazás elfogadására 
vonatkozó eljárásra, valamint a szavazati jog gyakorlására vonatko­
zólag a belépési jegyek hátlapján lévő határozmányok mértékadók.

Az üzleti jelentés, valamint az 1907. évi mérleg a központi veze­
tőség részéröl (Wien, 1 . Wipplingerstras.se 25.) a közgyűlést megelőző 
nyolc nappal a tagoknak kívánságára kiadatik.

Wien, 1908. évi március 10-én
Az osztrák-magyar monarchia első általános 
tisztviselő-egyletének igazg.-tanácsa nevében

Obentraut s. k.
elnök.

(Utánnyomás nem dijaztatik 1
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ATT. A MI TISZTVISELŐK LAPJA. I gi.8

ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG BUDAPESTEN.
I. Tűz-, szállítmány-, jég- és betörés-biztosítási üzlet

ötvenedik évi zárszámla 19c" január 1 -tői deczen bér 51-ig.
KIADÁSOK  ELVÉTELEK

I. Tűzbiztosítás.
Kifizetett károli és költségek 9.580,295*55 

levonva viszont biztosítót I 
károk és költségek.« _ 3 11>^s*, 4 

Függőben maradt karok tűi talek.t 
szerzési költségek a vi- zunlliiztusitott 

rész utam bevetel levonásával _ 
Jövedelmi adó és belyegillttekek — 
Postabérek — — — — •
Adakozások közhaszna czélokra _ —
4 tfizbiztositási üzletet terhelő igazga­

tási költségek — — — — —
Behajthatlau követelések leírása _ -
4 következő evek készpénz-díjtártálek, 

a viszontbiztosított rész levonása után 
es minden megterhelés nélkül — 

n. Szállítmány-biztosítás. 
Kifizetett karok es költségek 324,822 

levonva viszontbiztosított
karok és költm'gek . __23 >,9 1

Függőben maradt karuk tartaléka.. 
b: érzési és igazgatási költs a viszontbiz­

tosított rész utáni bevetel levonásával 
Á következő év»-k készpénz díjtartalék, 

a viszontbiztosított rés; levonása után 
és minden megterhelés nélkül 

Hl. Jégbiztosítás.
Kifizetett károk é* költségek 2.063,000 66 

levonva viszontbiztosított

K.

5739706 $1 
827130 50

1118108:81 
28005! 14 
11801705, 
J0509

1455291 4:j 
10804 dl

I. Túlbiztosítás.
Az 19C6. évről áthozott készpénz díjtar­

talék a viszontbiztosított rész levond 
után és minden megterhelés nélkül __ 

Tűzbiztosításuk után bevett ké- -éuz 
dijak es .* !. evben lej. diik '»i< zvé- 
nyék es díj vált ok _ 19 871 853*90

lev. töri. dijak 2 353,310*99 
\ 'szontb-. dijak es 
di,részletek 0.351,«937*59 8 7<)5 -25f5S

Az 1900. évben függőben maiadt karok 
tartaléka — ______

II. Szállítmány-biztosi tás.
Az 1900. évről áthozott készpénz díjtar­

talék a viszontbiztosított rész levonása 
után es minden megterhelés ueikíll 

Szállítmány biztosit ások után bevert kész­
pénzül iák _ _ 022, »7> í8

levonva: törlesz­
tett dijak- 27,110*49 

viszontf izt. dij. 47-5,S-P71 50.’ 984*20

károk es költségek _ — 1.310,-2 í! *13 7-23305 3
Függőben maradt k.iruk tartaléka — 5161 18
szerzési és igazgatási költs, a viszontbizto­

sított rés/ utáni Levetel levonásává! 237736 22
Bélytgiiletckek — — — — — — 45437 19
Behajthat lan k betelések leírása — 100Ö7 cX3
A következő évek dijtarta!eka_ — — (>588.5.5 91

IV. Betöresbietositás.
Kifizetett karok ósköltségek 39,593 11 

levonva viszontbiztosított 
ka; k és költségek _ «. t4,7<H)97 15898 04

függőben m..radt károk tai taieku... 8932 37
Szerzési es gazgatási költs, a viszontbiz­

tosított réiz utáni hevétel levonásával 40141 21
i következő évek kószpénzdijtar'aléka 

a viszoLtbiztositott rész levoi.asa után 
és minden megterhelés nélkül — _ 240009

V. 1SC7. évi uyeresegKizáíula.
A f. é. üzletből feumaradt nyereségeit )Vvv7i >8

121221-972

< 5000 i0-
I

8! »07 js
7899í)!8J ____________________________

Az 190«). évben függőben maradt karok 
-73< <>80j tartaléka _

III. Jégbiztosítás.
1000UU **z *vr I áthozott díjtartalék

Jégbiztosítások után bevett kész pénz­
díjak _ _ _ _ 3.100,187*08

levonva: törlesz­
tett d.jak _ 300,993 70

viszonthizt. dij. 1.752 5 i _P<s 2.059,.* 05*.58

K.

6500000-

10l'095993;

0.00-249,5:

100000

1198942.*
i

62593 9!

6192878'

íz 1900. évben függőben maradt karuk 
tartaléka _ _ _ — _ _ _

IV. Betörésbiztositás.
Az 1900. évről áthozott készpénz díjtar­

talék a viszontbiztositott rész levonása 
után és minden megterhelés nélkül 

Betör és biztosítások után bevett kész 
péi zdijak és díjrészletek 2‘. 0 039*52 

levonva: törlesz­
tett dijak«. 37,777*65 

visznut hizt. dij. 122,.*159 87 100,117*82
Az 1900. évben függőben maradt karuk 

tartaléka
V. Bgyeb bevételük.

Szel vény,takarékén/, tan, váltó és egyéb 
kamatok, valamint árfolyam nyereség 
eladott értékpapírok es idegen pénz
nemek után«. __ ______

Társasági házak tiszta jövedelme

VAGYON .Mérleg-szAmla 1907. évi deczember 31-én.

110 Kitti 50

un ;í

20UÜUU -

1(*>522

8354 7

1004259 0; 
i:ci.isj .-,7

II. Életbiztosítási üzlet.
Negyvenötödik évi zárszá iila 1907 anuAr 1 tői decz. 51 -is:.

KIADÁSOK ___________ W-vfiTKl.EK

Törlesztett kötvények dija _ 
Visszaváltott kötvényekért _ 
Halálesetek után kifizetett kár­

összeg
Lejárt kiházasitási tők«?kérl .« 
Kihazasitási biztosításuknál ha­

láleset következtében dij vissza­
térítés ______

Függ-b-n levő káruk és dij vissza- 
terhesek tartaléka _ «. _

Függőben levő kiházasitási tőkék 
tartaléka _______

Evjú rád ék okért _ _ _ _ 
Viszoii*biztosítási dijak _ _
Bélyegekért
Irodai bér, postadijak, nyomtat v., 

üli s egyéb költségek «_ _
Tiszti fizetések _ _ _ _
Adóért _ _ _ _ _
Orvosi dijakért _ _ _
Szerzési és dij beha jtási k dtsegek 
ikliajtliatl.iii tartozások leírása 
Kisorsolt biztosításuk tartaléka 
Díjtartalék ez ev x egen _
1907. évi nyert ség _ _ _

K f
1109314- 35 
2017077 18

4!4ö;v8 20 
3707847 22

05149 51 

094327! 70

819317 
4 050 2-. 
L. ]_ í- 7 
.‘15,0 í

1117.9.5 9 4 
299458 80 
82010 70 

-.00745 21 
1428114 12 

32100 01 
8000 — 

11147!z5s 45 
JkL5140 95

! .9108970 is

A m. évből áthozott 
dij tartalék .« _

Befolyt dijak : ez év­
ben kiállított köt­
vények után 

az előbbi évek­
ben kiállított köt­
vények után _ 

a biztosított tőke 
emelésére fordí­
tott nyeremények 

Illetékek _ _ _
Kamatjövedelem 
Műit évi függőben 

volt karok es díj­
visszatérítések 
tartalék «

Múlt évi függ ben 
volt kihaz.« 'hasi 
tőkék tartaléka _

VAGYON Mérleg számla 1907. évi decz. 31-én.

Elhelyezett tókepéuzek takarékpénztárak- és 
bankoknál ________

3.314,000 K n. é. Magyar földhitelintézet!
4:,;>-os korona záloglevél _ _ a 93.50

2 90),(XX) K u. é. Magyar leszámítoló- és pénz­
váltóban k 4°/o-os záloglevél _ «_ a 94 -

1.740,000 K n é. Kisbirtokosok orsz. f dd- 
hite intézeti 4^ n os záloglevél _ á 92-50 

1.000,000 K n. é Pesti in.u’var kereskedelmi 
bank i'/t'Vos községi kötvény a 99*50

1.000,000 K n. é. Pe.-ti magyar kereskedelmi 
bank 4r!o Os községi kötvény a '.*4*—

2ŰU,0ÜU K n. é. Magyar alt. takarékpénz­
tári 4% záloglevél á 94*—

250,000 K n. é Aradi polgári takarékpénz­
tár 5%-os záloglevél _ á 97-—

24b,000 K u. e Temesvári ejsö takarékpénztár 
4Vt"o*os záloglevél ._ a 98.75

100,000 K u. é. Kisbirtokosok orsz. fold 
hitelintézeti 5á'0 os záloglevél ... a 100* - 

11963 drb Magyar-franczia biztosító rész veny-
tar*.«sagi részvény«. .« ............. a 2utr-

900 drb Bécsi elet- és járadékbiztosító inté­
zeti részvény «. __ «. __a 740.—

649 drb Becsi bizt. társasági részv. á 470 - 
á97 drb Hazai általános biztoútó i esz vény- 

társasági elsőbbségi részvény ... a 200*— 
A fenti értékpapírok stb. után az évvégéig 

esedékes kamatok _
Tisztviselők és szolgák ny dij lapjának e tékei 
l.430,000 K u. e. Ki»b riul.osok orsz. földhitel­

intézet 4l/iz°/o-os záloglevél a 97 5u
496,000 K ti. é Egye?ült budapesti fővárosi 

takarékpénztár 4‘ i°/c-oe zaloglev. a 99*— 
Ezen értékpapírok után az év végéig esedé­

kes kamatok _______
'Ormódi Ormody Amólie alapítványa» értékei: 
50,6u0 K n. é. Kisbirtokosuk orsz. földhitel­

intézet 4Va°/o*os záloglevelek a 97*5) 
Az év végéig esed«kés kamatok _ _ _
nlaő magyar ált dános biztosito társ isag 

«Tűzoltók segélyalapja» értékei, letétben 
a m. kir. állampénztárban:

Leszámítolt és visszleszámitolt váltók _ 
Társasági házak _______
Különféle adosok :

a) Pénzkészlet és maradványok a képviselő­
ségeknél«. _______

b) Maradványok idegen bizt. intézeteknél
Jegbiztositási osztály folyó számlán _ _
Központi pénzkészlet_ ______

K. f.
5920440 20

:5UÍ*s.5ÍH» 

27908« *4) 

1G09.5OO — 

9U.*4 KM

2:i‘ifi M — 

242*4 M —

-4-vj:

( IM 1.
305030* 

199409 - 

225449! K

139425U 

401940 

13770 —

49:4:5 - 
379.5U

I
74745® 

459.5803 17 
3ÍN4NÍU -

17974)9054 
144100 70 

492! K.5 81 
71771 -2>

1377383] Öi

100,000—
<•68.355*01

Készvényalaptóke: teljesen befizetett 
2009 egész részvény a 1000 frt és 
teljesen befizetett 2000 íél rész 
vény á 500 frt _ _ _

Társasági tartaléktőké _
Külön tartalék *_ _ _
JégbiztoMta-. 4 ül ín tartalék 
Ártoiy minill nbuzeti t «rtalék . 
Fűzhiztosit. d .tartalék • /ben

a viszontbizto-it-itt ré-z lev a- 1- 
val es minden meglerhe!*^ U 

0 5 O.Ouu*
8zállitmány-bizt-sitási 

díjtartalék készpénz­
ben a viszont biztosí­
tott rész lev< nasával 
es minden megter­
helés nélkül _ _

Jégbiztosítást kész- 
peuz-di,; tartalék _

Betiíresbizt. ke-zpénz- 
dij tartalék a vi- 
szűnt biztosított rész 
levonásával és min­
den megterhel, nelk. 240,000*— 

Tüzbiztositási függő karok taiUleka 
Szállítmány biz!, függő k.,r.)k t.irtai, 
’eghizt. függő k ir..k tartaléka... 
Betöreebizt. fü/gő karok tartaléka 

nféle hit .. _ _
Llóhoi evekről e Idig fel nun vett 

osztalék ik ... _ _
Tisztviselők es szolgák nyagdijalapja 
Első m. ált. hizt.-társ. •!.< v ,y-aijp» 
Első magyar altat, biztosi tó-társasig 

• Ezredéves alapítvány»
ürmody Vilmos-a lap _ _
Ormod 1 Ormod y Amé'i« a la p.itvanya 
Első magyar a!h«!ano* hizt siló tár- 

saság »Tűzoltók segélyalapja* .« 
Jubileumi alap _ _ _ _ _
Életbiztosítási osztály folyó számlán 
19f 7. évi nyereség _ _

TEHljR
K f.

< 0 K 4V»: 1 - 
<• * >i ' 11 — 

9

1.974 7

87..; ..‘ii 
l!»s

lO’.CML.d.Vi

4300 
180.^. 0 í
21-U.M- 

i9> ' IM -
- . 009 
51 3.9.50

i
74745 2* 

3 4X X M — 
2> í I: c »7 04 
jhivsJjo:

* Az idei hozzájárulásokkal 3797739 
kur. 33 fillérré emelkedett.

33773831 <*>t

Értékpapírok«. _ _ 9ö 048 157 M K
ugvanis :

1*728 7<K) Kor.n.é.ra. kir. 4", o-os kor. jár 
98*2.0 K val _______

5 47s, t00 Kor. n. é. m. földh. S'/s*0,o-oj 
záloglevelek 83*50 K-val 
5.1 <4,200 Kor. 11. e. m földhit. i o;. 
Ulajjavitasi es szabály, /.al igl.93 — K-v 
o.6i«i,800 Kor. n. é. ru. foldhit. 41',u-t. 
kor. zlgl. 93*50 K-vai_ _ _ _
o.ii 0,400 Kor. n é. pesti ru. kér. bank 
4°/o-os kor. zlgl 94 — K-val _ _ .

9.z9i,000 Kor. n é. kisbirt. orsz. földi 
41 a°/o z.-lev. 97VO K val _ _

6.974.100 Kor. n. e. in. orsz. közp. tki
i’-o-os zálogl. (april) 94*—K-val _ ..

494.100 Kor. n. é. m. orsz. közp. tkp.
4° o-os zálogl. (jun 1 94*— K-v l _ ...

táji,(MX) Kor. n é. in. or^z. közp. Ltkn 
4,,/»’n-os zlgl. 9S 50 K-val _ _

’ tkJ9,400 Kor 11. é. egyes, bjiesti fóv. tkp 
_ 4 o-oe zálogl. 94 — K-val.« _ ... .
.»Sa 'K*0 Kor. n é. belvárosi <kpénzt.n 

v ,°,o-os záloglevél *.5u K-val _
9.801,830 K. n é. pesti hazai -lsó tkpt 
^egy. 6'0-09 zlgl. 91*— K-val _ ... _
• >.338,9-0 Kor. u. e. m jelzálog-hitelbank 

i" «.-os záloglevelei 9.1 .*><) K val ...
370,0i)0 Kor. n. é. m. jelz.-hitelban;

4' n-us zlgl. 9V.5M K-V.tl 
1 OOO.OiK) K m«* in >-/ ími1 ló p -1 z 

Vál'óiunk 4 -OS 7. ;l, . t-wlei 94 K-v.d 
B< s/terczebánya - brez .v.u e- piski-vajii .

hunyadi vasúti e!s kötv. _ _
44<» >mu K n. e egyes, all.,,: adTtVio „ o* 

ezüst jármi lápril) 9s*.‘m K-val ...
OO.OUI K n. é. egyes, államad 4 10 „ <» 

papirjáradén tfebr.) 9s*50 K-val 
7.919,000 Kor. n. •*. tuest parenzoi h. e. v.

4 0 os elsőbbs. kötv. 1-9 11) K v d _ 
1.4t«0,<;00 Kor 11 e Búd ilfbahn» diám- 

adósság 4%-os kötv ■ *75 K val ...
1.000,900 Kor. 11. é Wieiu-r Verkehrs- 

An'agen A leibe4<*»ö <»s kötv 97 K v. 1 
494,9J0 Lire olasz 3 7 ' 0*oe járadék és 

kamatai _______
1 úlelési eeoporVzk értékpapírjai:

217,.» M) Kor. 11. e. m.k. 1 vus korona- 
járadék <*3 .9 K-val _

190,-ik eve* i! ttó kamatok _ _ _
Jelzálog-külrx.m k _ _
Kötvény-köl 1 k «. _ _ _ _ 1
Viszont hizt k..t.-nv-kölrs. nök _
A közp. tai tu.-.asa f««lyo sz • ólán«_ _
Vezer- és fóügynökségek • < masok tar­

lói 11 is 49
I

45744t)4 —
I

11037< Oö -

9550770

9t.0i.5D5
!

4014,5 J

I
970135 — 

.57'. 1-52 —

5702-2.5! 

927< X)9 2 — 

4991871 *U 

30 i 4.59 

<310009 — 

12 4021021 

488»99 

59100 -

I 441575 —

4n>M4 l<

Uijtartalék •
11 4.445 OS2 43 K 

levonva a vis. nt 
bizt. diitartaU k 

2.973,sj;1 s K
Biztosság) ala 
Khazasitási tőkék 
nyereménye .

1 Ügg 5ben levő kar. 
es díjvisszatei íté 
sek tartaléka _ 

Függőben lévő ki 
hazasitasi tőkék 
tartaléka _ _

T ülelési csoportok
számlája............. _

Előre fizetett dijak 
Fel nem vett ny «.-re­
mények 1900. évtől 

Kisorsolt biztosítá­
sok tartaléka 

Viszont biztosító 
ttz.etvk és masuk 
kr» vetélései _

191 7 ovi uyt t« ség

2925230« 
8 ' t x*; - 
:*<ii077 *•- 

• 72097 
.597.5 s.‘ 

281 Ki.* 17 VJ

3-51 í 5s7 19

Budapest, 1907 decz. hó ji-én. 11-a. I« I. 7 1:1

101.191-287 7U

197237.:-

1083484909

NI88! 81 
410140 NI 

47 20777 .VI

724471 0:1

luiisj.

H9Í68970

THHHR
K

114712-78 4 
795904 22

71057482

094327 7ij

I
319317(11

203087 28 
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Steiner Jenő,
óletbizrositdsi könyvvivö. Gergely Tódor,

a központi könyvezés főnöke
Az igazgatóság: Báró Harkányi Frigyes, László ZsigmomL 

Ormody Vilmos, Szende Károly, gróf Zichy Nándor. 
Balaban Adolf, aligazgató.

henettÍa»áLut?,l1ik*|t '-f,''»éflcgcKet megvizsgálván, azokat a törvény­
én s az alapszabályokban meghatározott elvek szerint készülteknek

zlknek uláÍtoVétC Clt “ ÍÖ" í$ seKéJkö.nVvckke! teljesen nicgcRV 
zoknek találtuk. Budapest. 1908 február 29 én
„ . A felügyelő-bizottság: Berzeviczy Albert,
Burchard-Bélaváry Konrad. Hajós József, Németh Titus 

báró Híidvánszky Géza.

Franklin-Társulat nyomdája. (Budapest IV., Egyetem-utca 4 sz.)


